6°me Math 6h Quiz et exercices sur les probabilités conditionnelles avril 2025

NOM PRENOM classe ...

Les questions sont a choix multiples et a réponses multiples. Cela signifie qu’il peut y avoir une ou
plusieurs bonnes réponses par question. Pour chaque bonne réponse que vous entourez, vous ga-
gnez un point. Mais, si vous entourez une mauvaise réponse, vous perdrez une demi-point. Donc,
si vous n’étes pas stir(e) d'une réponse, mieux vaut ne rien entourez du tout pour ne pas perdre de
points.

Enfin, si vous n’entourez pas une bonne réponse, cela ne vous enlévera pas de points. Mais bien sfir,
cela ne vous rapportera pas non plus de points. Assurez-vous donc de bien lire chaque item et de
prendre le temps de réfléchir avant de choisir votre réponse.

] Deux laboratoires proposent chacun leur vaccin contre la grippe. On sait qu'un quart de la po-
pulation a utilisé le vaccin 1 et un sixiéme le vaccin 2. Il n’est pas possible pour un individu d’étre
vacciné deux fois. L'épidémie ayant eu lieu, on constate que 1 % des malades ont utilisé le vaccin
1 et 0,6 % le vaccin 2.

On choisit au hasard un individu dans la population, on note M = «l'individu est malade », V; =
«l'individu a regu le vaccin 1 », V, = «I'individu a recu le vaccin 2 ».

(A) Laprobabilité que I'individu soit vacciné est P(V7) + P(V3)
(B) Les données ne permettent pas de calculer P(M | 71)

1
(©) P(\) = 100

(D) P(V2|M)=0,94

P(M|Vy) _ P(V2| M)P(V2)

PUMIV)  pvy | P (77)

Solution: VVFFV

P(\1) =1/4; P(V,) =1/6; P(V1|M) =1/100 et P(V>|M) =6/1000

(A) Iln’est pas possible pour un individu d’étre vacciné deux fois

(E)

= indépendance = P(VjuU V,) = P(V}) + P(V5)
P(MNW)
P(W)
_P(M)-P(MnW)
- 1-P(W)
_ P(M)—-P(V1IM)-P(M)
- 1-P(4)
_P(M)(A-P(V1IM))
- 1-P(V4)
_ P(M)-99/100

3/4 —
mais on ne donne pas P(M), donc on ne peut pas calculer P(M| V1)

(C) P(V1)=0,25#0,01
(D) P(Va|M)=1-P(Vo|M)=1-0,006=0,994 # 0,94
g PMIV2) PN V) P(Vy)
P(M|V2)  P(Vy)-P(M N V)
_P(V2n M)-P(1%)
~ P(Van M)-P(Va)
_ P(V3|M)-P(M)- P(V3)
 P(V3|M)-P(M)-P(V3)
_ P(Vo|M)-P(V)
P(Va| M) - P(V3)

(B) P(M|Vy) =

exos_probabilites_conditionnelles_choix Page 1de 3



Nous possédons les informations suivantes concernant trois sports pratiqués par les 1500 éléves
d’une grande école de management.
— 400 pratiquent le tennis, 500 la natation et 150 le judo
— 300 pratiquent le tennis et la natation
— Ilyaautant d’éleves a pratiquer les trois sports que d’éleves qui ne pratiquent que le tennis
— Ceux qui pratiquent seulement le tennis et le judo sont au nombre de 75
— 400 éléves pratiquent exactement deux sports.
A partir de ces informations, on peut conclure que :

(A) 25 éleves pratiquent uniquement le tennis

(B) Aucun éleve ne pratique exclusivement le judo

(C) Ceux qui pratiquent seulement la natation et le judo sont au nombre de 40
(D) 900 éleves ne pratiquent aucun des sports cités.
Solution: VVEFV

400 pratiquent le tennis 500 pratiquent la natation

nombre d’éleves qui
ne pratiquent que le
tennis

nombre d’éleves qui
pratiquent les trois
sports

Ceux qui pratiquent
seulement le tennis et
le judo sont au
nombre de 75

| #S \

nombre d’éleves qui
ne pratiquent aucun
sport

150 pratiquent le judo

— 400 éléves pratiquent le tennis : 400 =300—x+x+75+x = x=25

— 400 éleves pratiquent exactement deux sports : 400 =300—-x+ y+75 = y =50
De plus:

— 150 éleves pratiquent le judo :

j=150-75—x—y = j =0 = Aucun éléve ne pratique exclusivement le judo

— 500 éleves pratiquent la natation : n=500-300—y = n =150
Lensemble des éleves pratiquant au moins I'un des trois sports compte 600 individus. Par consé-
quent, le nombre d’éléves ne participant a aucune de ces activités s’éléve a 1500 — 600 = 900.

E] Dans une mare vivent des grenouilles vertes et des rainettes. 30 % des grenouilles sont des rai-
nettes et donc 70 % des grenouilles sont des grenouilles vertes.

Un héron mange 10 % des rainettes et 20 % des grenouilles vertes.
Alors la probabilité

(A) qu’une rainette soit mangée par le héron est 1—10
(B) qu’'une grenouille verte soit mangée par le héron est %

Page 2 de 3



(C) qu'une grenouille soit mangée par le héron est %

(D) qu’'une grenouille soit une rainette et mangée par le héron est l?’m

(E) qu'une grenouille mangée par le héron soit une rainette est %

Solution: VVFVF

on travaille avec 'univers des grenouilles et I'énoncé donne :

P(R) = 0,30 : probabilité qu'une grenouille soit une rainette

P(R) = 0,70 probabilité qu'une grenouille soit une grenouille verte

P(H|R) = 0,10 = une rainette est mangée par le héron avec probabilité 10 % (A est vraie)

P(H|R) =0,20 = % = une grenouille verte est mangée par le héron avec probabilité % (B est vraie)

_ 3
iy
R W0

p(’7/1?)
?\?\\ 9 TIT 27
oy —_— —_—
% 0 P(HNR) =15

~

Grenouilles
D oy _ 14
76?) S * P(HNR) = 155
o 2
— 30
R
%
2 TAR) = 36
10 * P(HNR) = 35
H = "une grenouille est mangée par le héron"
P(H)=P(HNR) +P(HNR) = 17 # 13
- S 1007 21

I'affirmation C est fausse.

Une grenouille est une rainette et est mangée par le héron : c’est I'intersection HN R

3
P(RNnH)=P(R)-P(H|R)=0,30-0,10=0,03 = 100

I'affirmation D est vraie

Une grenouille mangée par le héron est une rainette : c’est une probabilité conditionnelle in-

verse :
P(RnH) 003 3 63
P(RIH) = ==
P(H) 0,17 17 100

I'affirmation E est fausse.
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